
2.2 ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΙ

2.2.7.4 Γομή Δπανάληυης



Τρεις δομές επανάληψης

 Όσο…επανάλαβε

 Δπαλάιαβε…Μέρξηο_όηνπ

 Για..από…μέχρι…με_βήμα…



…Μέρξηο_όηνπ

Δπανάλαβε

Δληνιέο

Μέτρις_όηοσ ζπλζήθε

Η επαλάιεςε ζηακαηά λα εθηειείηαη όηαλ ε 

ζπλζήθε γίλεη αιεζήο.

Όηαλ γίλεη αιεζήο, ζηακαηά ε εθηέιεζε ηεο 

επαλάιεςεο θαη ν αιγόξηζκνο ζπλερίδεη κε ηηο 

ππόινηπεο εληνιέο



Διάγραμμα Ροής 

Δθηεινύληαη νη εληνιέο 

κέρξηο όηνπ ε ζπλζήθε 

γίλεη αιεζήο



…Μέρξηο_όηνπ

Αρτή_επανάληυης

Δληνιέο

Μέτρις_όηοσ ζπλζήθε

 Η επαλάιεςε εθηειείηαη ηνπιάρηζηνλ κία θνξά

 Άγλσζηόο αξηζκόο επαλαιήςεσλ



Παξάδεηγκα 2.17 – Σειίδα 40

…

Δπανάλαβε

Δμθάνιζε ''1. Δλεκέξσζε''

Δμθάνιζε ''2. Δθηύπσζε''

Δμθάνιζε ''3. Έμνδνο''

Δμθάνιζε ''Δπηινγή:''

Γιάβαζε Δπηινγή

Μέτρις_όηοσ Δπηινγή = 1 ή Δπηινγή = 2 ή Δπηινγή = 3



Εμφωλευμένες εντολές επανάληψης
Για i από 1 μέτρι 10 Δπανάλαβε

Αν ζπλζήθε ηόηε Όζο ζπλζήθε επανάλαβε

Δληνιέο Δληνιέο

Τέλος_αν Τέλος_επανάληυης

Τέλος_επανάληυης Μέτρις_όηοσ ζπλζήθε

 Οη εληνιέο πνπ ππάξρνπλ ζε κία επαλάιεςε 

κπνξεί λα είλαη επίζεο εληνιέο επαλάιεςεο

 Γεληθά νη εκθσιεπκέλεο εληνιέο επηηξέπνπλ ην 

ζπλδπαζκό ζπληζησζώλ ελόο αιγνξίζκνπ κε 

νπνηαδήπνηε ζεηξά

 Γηα παξάδεηγκα: Δπαλάιεςε κέζα ζε επηινγή, 

επαλάιεςε κέζα ζε επαλάιεςε θ.α.



Άζθεζε 33 – Σειίδα 53

Αλγόριθμος άζθεζε_33

άζξνηζκα 0

πιήζνο  0

Δπανάλαβε

Γιάβαζε Α

Αν Α>50 ηόηε

άζξνηζκα  άζξνηζκα + Α

πιήζνο  πιήζνο + 1

Τέλος_αν

Μέτρις_όηοσ Α = 0

Δμθάνιζε άζξνηζκα, πιήζνο

Τέλος άζθεζε_33





B1

Τμήμα Αλγορίθμοσ Α

x  3 

Δπανάλαβε 

x  x – 1 

Μέτρις_όηοσ x = 0 

Δμθάνιζε x



B2

Αλγόριθμος Β2Α

Γιάβαζε Ν

K ← 0

Δπανάλαβε

K ← K + 5

Δμθάνιζε K+5

Μέτρις_όηοσ K > Ν

Τέλος Β2Α

Αλγόριθμος Β2Β

Γιάβαζε Ν

Για Κ από 5 μέτρι Ν+5 με_βήμα 5

Δμθάνιζε Κ

Τέλος_επανάληυης

Τέλος Β2Β



B3

Τμήμα Αλγορίθμοσ Α2

Α ← 6 

Σ ← 0 

Δπανάλαβε 

Σ ← Σ + Α 

Δμθάνιζε Σ 

Α ← Α - 2

Μέτρις_όηοσ Α=0

Τμήμα Αλγορίθμοσ Α1

Α ← 6 

Σ ← 0 

Όζο Α ≠ 0 Δπανάλαβε 

Σ ← Σ + Α 

Δμθάνιζε Σ 

Α ← Α - 2

Τέλος_Δπανάληυης



B4

Δπανάλαβε

Δμθάνιζε “Γώζηε ηελ ηάμε”

Γιάβαζε Τ

Μέτρις_όηοσ __________

Δμθάνιζε “Γώζηε ην βαζκό”

Γιάβαζε Β

Όζο _____ Ή ______ Δπανάλαβε

Δμθάνιζε “Γώζηε μαλά ην βαζκό”

Γιάβαζε Β

Τέλος_Δπανάληυης



B5

Σηήλη Β

Αριθμός επαναλήυεφν

α. ηέζζεξηο επαλαιήςεηο

β. άπεηξεο επαλαιήςεηο

γ. πέληε επαλαιήςεηο 

δ. έμη επαλαιήςεηο 

ε. ηξεηο επαλαιήςεηο

Σηήλη Α - Δνηολές επανάληυης

1.Για i από 1 μέτρι 10 με_βήμα 2 

νκάδα_εληνιώλ

Τέλος_επανάληυης 

2.i 2 

Όζο i > –2 επανάλαβε 

νκάδα εληνιώλ 

i  i – 1 

Τέλος_επανάληυης 

3.i  3 

Δπανάλαβε 

i  i + 2 

νκάδα_εληνιώλ

Μέτρις_όηοσ i = 12



Αλγόριθμος ΘΔΜΑ_Γ1

άζξνηζκα  _____ 

πιήζνο  _____

πιήζνο_ζεηηθώλ  _____

Δπανάλαβε 

Δμθάνιζε “Γώζηε έλαλ αξηζκό ”

Γιάβαζε Α

άζξνηζκα  άζξνηζκα + _____

πιήζνο  _________ + 1

Αν _____ > _____ ηόηε

_______________  _______________ + ______

Τέλος_αν 

Μέτρις_όηοσ _______________ 

Δμθάνιζε “Πιήζνο ζεηηθώλ αξηζκώλ: ” , ________

ΜΟ  _________ / _________ 

Δμθάνιζε “Μέζνο όξνο όισλ ησλ αξηζκώλ : ” , ________

Τέλος ΘΔΜΑ_Γ1



Αλγόριθμος ΘΔΜΑ_Γ2

άζξνηζκα  _____ 

πιήζνο  _____

Aρτή_επανάληυης

Aρτή_επανάληυης

Δμθάνιζε “Γώζηε έλαλ αξηζκό”

Γιάβαζε Α

Μέτρις_όηοσ _______>________ 

_________   _________ + _____

_________   _________ + _____

Μέτρις_όηοσ _______________ 

Δμθάνιζε “Πιήζνο αξηζκώλ πνπ δόζεθαλ: ” , ________

Δμθάνιζε “ Τν άζξνηζκα μεπέξαζε ην 1000 θαηά : ” , __

Τέλος ΘΔΜΑ_Γ2


